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Κανονισμός Κινητικότητας Φοιτητών (πρόγραμμα ERASMUS+) 

Το Πρόγραμμα Erasmus+ παρέχει σε προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές/τριες, 

καθώς και σε υποψήφιους/ες διδάκτορες, δυνατότητα υποτροφίας για φοίτηση 

ενόςσυγκεκριμένουδιαστήματος σε ευρωπαϊκά πανεπιστήμια (μακροχρόνια κινητικότητα 

φοιτητών για σπουδές). Αυτό καθίσταται δυνατόν είτε  

 μέσω διμερών συμφωνιών που θα συναφθούν από καθηγητές/τριες του Τμήματος 

Αεροδιαστημικής Επιστήμης και Τεχνολογίας (ΑΕΤ)με πανεπιστήμια της αλλοδαπής, τα 

οποία συμμετέχουν στο πρόγραμμα Erasmus+, ή 

 μέσω του προγράμματος Erasmus+ για φοίτηση στα Παν/μια μέλη της συμμαχίας 

Παν/μίων CIVIS  («Πανεπιστήμιο Πολιτών της Ευρώπης», στο πλαίσιο της 

πρωτοβουλίας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής “EUROPEAN 

UNIVERSITY”)https://civis.eu/el/sxetika-me-to-civis/panepisthmia 

 

Μακροχρόνια Κινητικότητα φοιτητώνμέσω διμερών συμφωνιών (πρόγραμμα 

ERASMUS+) 
 

Η σύναψη των διμερών συμφωνιών γίνεται κάθε χρόνο, κατά την περίοδο από Σεπτέμβριο έως 

Δεκέμβριο και αφορά την κινητικότητα του επόμενου ακαδημαϊκού έτους. Τα μέλη ΔΕΠ του 

Πανεπιστημίου ενημερώνονται για την έναρξη της διαδικασίας αυτής από το υπεύθυνο για το 

πρόγραμμα Erasmus+, Τμήμα Ευρωπαϊκών και Διεθνών Σχέσεων (ΤΕΔΣ) τον Σεπτέμβριο κάθε 

έτους.Ο βασικός στόχος του προγράμματοςErasmus+ είναι η πλήρης ακαδημαϊκή αναγνώριση 

της περιόδου σπουδών των φοιτητών στο εξωτερικό. 

Οι φοιτητές επιλέγουν από το πρόγραμμα σπουδών του Πανεπιστημίου υποδοχής (με το 

οποίο υπάρχει διμερής συμφωνία με το Τμήμα ΑΕΤ), μαθήματα τα οποία πρέπει να 

αντιστοιχούν το πολύ σε 30 πιστωτικές μονάδες ECTS ανά εξάμηνο σπουδών ή σε 20 

πιστωτικές μονάδες ECTS σε περίπτωση σπουδών που ολοκληρώνονται εντός τριμήνου.Η 

αναγνώριση των σπουδών γίνεται μέσω της μεταφοράς και αντιστοίχισης της βαθμολογίας και 

των πιστωτικών μονάδων με μαθήματα του Τμήματος ΑΕΤ εφόσον έχουν εξεταστεί επιτυχώς 

στο Πανεπιστήμιο υποδοχής.Οι επιλογές και οι αντιστοιχίσεις των μαθημάτων καταγράφονται 

στο έντυπο «Συμφωνία Μάθησης /Learning Agreement for Studies», το οποίο συμπληρώνεται 

με την καθοδήγηση των ακαδημαϊκών υπευθύνων του Τμήματος ΑΕΤ. 

Η διάρκεια συμμετοχής στο πρόγραμμα Erasmus+ (μακροχρόνιας κινητικότητας) είναι ένα 

ακαδημαϊκό εξάμηνο ή ολόκληρο το ακαδημαϊκό έτος (δύο εξάμηνα). Μόνο οι υποψήφιοι/ες 

διδάκτορες μπορούν, κατ΄ εξαίρεση, να συμμετάσχουν για μικρότερο χρονικό διάστημα 
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(ελάχιστο διάστημα, δύο μήνες). Επίσης, οι φοιτητές μπορούν να μετακινηθούν έωςδώδεκα 

(12) μήνες ανά κύκλο σπουδών (προπτυχιακό, μεταπτυχιακό, διδακτορικό), ανεξάρτητα του 

αριθμού και του είδους των κινητικοτήτων (σπουδές ή πρακτική άσκηση). 

Οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές που πληρούν τις προϋποθέσεις συμμετοχής υποβάλουν αρχικά 

αίτηση στη Γραμματεία του Τμήματος ΑΕΤ, για τα Πανεπιστήμια που τους ενδιαφέρουν, 

σύμφωνα με τις οδηγίες της προκήρυξης του Τμήματος ΑΕΤ, η οποία στηρίζεται στη σχετική 

πρόσκληση και οδηγίες του ΤΕΔΣ (Γραφείο Erasmus+ του ΕΚΠΑ). Η επιλογή των αιτήσεων 

γίνεται με μοριοδότηση που ορίζεται στην προκήρυξη. 

Οι φοιτητές, αφού ενημερωθούν για τα συνεργαζόμενα με το Τμήμα ΑΕΤ Πανεπιστήμια, 

παρατηρώντας ιδιαίτερα τη γλώσσα διδασκαλίας, τις υπάρχουσες θέσεις και τους κύκλους 

σπουδών, θα πρέπει να αναζητήσουν στις ιστοσελίδες των συνεργαζόμενων Πανεπιστημίων 

τις πληροφορίες για τα προσφερόμενα μαθήματα, καθώς και για θέματα που αφορούν στη 

διαμονή και στις παροχές του Πανεπιστημίου. 

Η διάρκεια των σπουδών στο εξωτερικό δεν μπορεί, σε καμία περίπτωση, να είναι μικρότερη 

από τρεις (3) μήνες ούτε μεγαλύτερη από δώδεκα (12). Το συγκεκριμένο διάστημα σπουδών 

αναγνωρίζεται ως αντίστοιχο των σπουδών που οι φοιτητές/τριες θα είχαν κάνει στο Τμήμα 

ΑΕΤ. Τα μαθήματα που θα παρακολουθήσει ο/η φοιτητής/τρια στο πανεπιστήμιο υποδοχής 

και στα οποία θα εξεταστεί επιτυχώς έχουν πλήρη ακαδημαϊκή αναγνώριση εφόσον 

αντιστοιχούν μεπροσφερόμενα στο τμήμα ΑΕΤ μαθήματα, σύμφωνα με το έντυπο «Συμφωνία 

Μάθησης /Learning Agreement for Studies». 

Δικαίωμα συμμετοχής έχουν οι προπτυχιακοί φοιτητές που είναι εγγεγραμμένοι τουλάχιστον 

στο δεύτερο έτος σπουδών. Μπορούν δε να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα μόνον αν τη 

στιγμή που κάνουν αίτηση για μετακίνηση έχουν εξεταστεί επιτυχώς σε τουλάχιστον τόσα 

μαθήματα όσα αντιστοιχούν αριθμητικά σε ένα έτος σπουδών. Οι προπτυχιακοί φοιτητές που 

βρίσκονται στο τελευταίο έτος φοίτησης ή είναι επί πτυχίω, έχουν δικαίωμα συμμετοχής στο 

πρόγραμμα μόνον αν χρωστούν ικανό αριθμό μαθημάτων, ώστε να έχουν μεγαλύτερη 

δυνατότητα επιλογής και αναγνώρισης μαθημάτων από το πρόγραμμα σπουδών του 

πανεπιστημίου υποδοχής. Επισημαίνεται ότι οι φοιτητές/τριες που έχουν μετακινηθεί στο 

πλαίσιο του προγράμματος Έρασμος/Σπουδές, είτε σε προπτυχιακό είτε σε μεταπτυχιακό ή 

διδακτορικό επίπεδο, δεν δικαιούνται να συμμετάσχουν δεύτερη φορά, εκτός εάν υπάρχουν 

κενές θέσεις. 

Οι φοιτητές/τριες μεταπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών έχουν δυνατότητα συμμετοχής με 

την προϋπόθεση να έχουν ολοκληρώσει επιτυχώς τα μισά τουλάχιστον από τα μαθήματα του 

προγράμματος. Για την επιλογή υποψηφίων διδακτόρων είναι απαραίτητη η αιτιολογημένη 

εισήγηση της Τριμελούς Επιτροπής. Στην εισήγηση θα αναγράφεται το θέμα της διατριβής και 

θα βεβαιώνεται ότι το πρόγραμμα που θα ακολουθήσει ο υποψήφιος στο εξωτερικό θα 
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αποτελέσει μέρος της ερευνητικής εργασίας του για την εκπόνηση της διδακτορικής διατριβής 

του και θα προσμετρηθεί στο συνολικό χρόνο των σπουδών του. Στην επιλογή συνεκτιμώνται ο 

βαθμός του βασικού πτυχίου και του Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης. Επίσης, οι 

φοιτητές/τριες θα πρέπει να προσκομίσουν αποδεικτικό γνώσης της γλώσσας του 

πανεπιστημίου υποδοχής.  

Το Πρόγραμμα Erasmus+ παρέχει υποτροφία, η οποία καλύπτει το ‘κόστος κινητικότητας’, 

δηλαδή τις πρόσθετες δαπάνες που συνεπάγεται μια περίοδος σπουδών σε άλλο κράτος και 

όχι το σύνολο των δαπανών για σπουδές στο εξωτερικό. Το ύψος των υποτροφιών 

διαφοροποιείται ανάλογα με τη χώρα μετάβασης. Επιπλέον, υποτροφίες ή δάνεια που 

πιθανώς λαμβάνουν φοιτητές/τριες από εθνικές πηγές για σπουδές στην Ελλάδα διατηρούνται 

καθ’ όλη τη διάρκεια των σπουδών τους στο εξωτερικό, κατά συνέπεια και κατά την περίοδο 

που λαμβάνουν υποτροφία Erasmus+. 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι/ες μπορούν να απευθύνονται στο Τμήμα 

Ευρωπαϊκών και Διεθνών Σχέσεων του ΕΚΠΑ, Πανεπιστημίου 30, Αθήνα, Δευτέρα έως Πέμπτη, 

ώρες: 11:00-13:00, τηλ.: 210 3689713-6, φαξ: 210 3689720. Ηλεκτρονική διεύθυνση: 

erasmus@uoa.gr.  Ιστοσελίδα Erasmus+ του ΕΚΠΑ: http://www.interel.uoa.gr/erasmus.html 

 

Μακροχρόνια Κινητικότητα φοιτητώνμέσω CIVIS(πρόγραμμα ERASMUS+) 
 

Γενικά, ισχύουν οι κανόνες και προϋποθέσεις που προβλέπονται από το πρόγραμμα Erasmus+ 

(βλέπε ανωτέρω). Οι φοιτητές του Τμήματος ΑΕΤ μπορούν να υποβάλουν αίτηση για να 

μεταβούν σε κάποιο από τα συμμετέχοντα Παν/μια του CICIS («Πανεπιστήμιο Πολιτών της 

Ευρώπης») για ένα ή δύο εξάμηνα, μέσω του προγράμματος Erasmus+. Η διάρκεια φοίτησης 

μπορεί να είναι έως δύο ακαδημαϊκά εξάμηνα, εκτός κι αν τίθεται συγκεκριμένος περιορισμός 

από το συγκεκριμένο πρόγραμμα στο οποίο σπουδάζουν οι αιτούντες/ούσες ή από το ίδρυμα 

υποδοχής. Μόνο οι υποψήφιοι/ες διδάκτορες μπορούν, κατ΄ εξαίρεση, να συμμετάσχουν για 

μικρότερο χρονικό διάστημα (ελάχιστη διάρκεια: δύο μήνες). 

Οι διαθέσιμες θέσεις στα συνεργαζόμενα πανεπιστήμια είναι γενικά περιορισμένες, ως εκ 

τούτου, οι τελικοί συμμετέχοντες επιλέγονται μεταξύ των αιτούντων (για τις συγκεκριμένες 

θέσεις), με συγκεκριμένη διαδικασία,από όλα τα αντίστοιχα τμήματα του ΕΚΠΑ. Η τελική αυτή 

διαδικασία επιλογής γίνεται από το ΤΕΔΣ (Τμήμα Ευρωπαϊκών και Διεθνών Σχέσεων), με βάση 

καταλόγους των αιτούντων φοιτητών που καταρτίζουν και παρέχουν τα Τμήματα του ΕΚΠΑ. 

Ο κατάλογος των επιλεγόμενων φοιτητών καταρτίζεται με μοριοδότηση και οι υποψήφιοι/ες 

καταγράφονται με σειρά κατάταξης. Οι επιλέξιμοι φοιτητές που υπερβαίνουν τον αριθμό 

θέσεων που προσφέρεται από κάθε συνεργαζόμενο ίδρυμα, μοριοδοτούνταικαι 
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κατατάσσονται κανονικά στον κατάλογο ως επιλαχόντες, έτσι ώστε, εάν υπάρξουν ακυρώσεις 

αμέσως μετά την ανάρτηση των τελικών πινάκων επιλογής, να τους δοθεί η δυνατότητα να 

καλύψουν τις κενές θέσεις. 

 

Επιχορήγηση φοιτητών, Δικαίωμα συμμετοχής και Μοριοδότηση(πρόγραμμα 

ERASMUS+, Μακροχρόνια Κινητικότητα μέσω διμερών συμφωνιών ή μέσω CIVIS) 
 

Το ποσό της μηνιαίας επιχορήγησης των φοιτητών που θα μετακινηθούν στο εξωτερικό για 

σπουδές καθορίζεται ανάλογα με τη χώρα υποδοχής και με βάση οικονομικά και κοινωνικά 

κριτήρια, σύμφωνα με τους κανονισμούς που διέπουν το Πρόγραμμα Erasmus+.Επίσης, 

επιπλέον χρηματοδότηση προβλέπεται για τους φοιτητές με Ειδικές Ανάγκες για την κάλυψη 

τυχόν επιπρόσθετων δαπανών κατά τη διάρκεια της κινητικότητας στο εξωτερικό. 

Δικαίωμα συμμετοχής/αίτησης στο πρόγραμμα Erasmus+ έχουν οι φοιτητές/τριες που 

πληρούν τις ακόλουθες προϋποθέσεις: 

 Οι προπτυχιακοί/ές φοιτητές/τριες πρέπει να είναι εγγεγραμμένοι/ες τουλάχιστον στο 

δεύτερο έτος (2ο) σπουδών τη στιγμή που υποβάλλουν την αίτηση.  

 Οι φοιτητές/τριες που βρίσκονται στο τελευταίο έτος φοίτησης ή είναι επί πτυχίω, 

έχουν δικαίωμα συμμετοχής μόνο αν χρωστούν ικανό αριθμό μαθημάτων, τα οποία να 

αντιστοιχούν τουλάχιστον σε 30 Πιστωτικές μονάδες (ECTS credits) ανά εξάμηνο 

φοίτησης στο εξωτερικό, ώστε να έχουν μεγαλύτερη δυνατότητα επιλογής μαθημάτων 

από το πρόγραμμα σπουδών του Πανεπιστημίου υποδοχής και, αντίστοιχα, 

αναγνώρισής τους στο ΕΚΠΑ. 

 Οι φοιτητές/τριες πρέπει να έχουν επίπεδο γλωσσομάθειας τουλάχιστον Β2 για τη 

γλώσσα διδασκαλίας των προσφερόμενων μαθημάτων του Πανεπιστημίου υποδοχής 

για τους εισερχόμενους/ες φοιτητές/τριεςErasmus+/CIVIS. Η πιστοποίηση του επιπέδου 

γλωσσομάθειας γίνεται αποκλειστικά με την προσκόμιση του αντίστοιχου διπλώματος 

κατά την υποβολή της αίτησης συμμετοχής. Φοιτητές/τριες που δεν έχουν το 

αντίστοιχο δίπλωμα γλωσσομάθειας όταν υποβάλλουν αίτηση συμμετοχής στο Τμήμα 

τους δεν είναι επιλέξιμοι/ες. Τα διπλώματα που γίνονται δεκτά είναι αυτά τα οποία 

αναγνωρίζει το ΑΣΕΠ (ΑΠΟΔΕΙΞΗ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ). Αν το Πανεπιστήμιο υποδοχής 

απαιτεί επίπεδο ανώτερο του Β2, αυτό θα αποτελεί προϋπόθεση επιλογής για το 

συγκεκριμένο Πανεπιστήμιο. Εάν απαιτεί επίπεδο κατώτερο του Β2, τότε ισχύει 

υποχρεωτικά ως προϋπόθεση επιλογής το οριζόμενο από το ΕΚΠΑ Β2 επίπεδο 

γλωσσομάθειας. 
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Στη μοριοδότηση των φοιτητών λαμβάνονται υπόψη τα υποχρεωτικά κριτήρια που θέτει το 

πρόγραμμα Erasmus+  που ακολουθούν κατά σειρά βαρύτητας: 

Προπτυχιακοί/ές φοιτητές/τριες 

1. Μέσος όρος βαθμολογίας με βάση την αναλυτική βαθμολογία των φοιτητών/τριών μετά την 

τελευταία εξεταστική περίοδο έως τη στιγμή που κάνουν αίτηση για μετακίνηση 

2. Ποσοστό μονάδων ECTS που έχουν συγκεντρώσει μέχρι την υποβολή της αίτησης (σύμφωνα 

με το σύνολο των μαθημάτων του προγράμματος σπουδών) 

3. Επίπεδο γνώσης της γλώσσας διδασκαλίας στο Πανεπιστήμιο υποδοχής (τίτλος επιπέδου Β2 

ή ανώτερου) 

4. Επίπεδο γνώσης της γλώσσας της χώρας υποδοχής (αν δεν ταυτίζεται με τη γλώσσα 

διδασκαλίας) 

Μεταπτυχιακοί/ές φοιτητές/τριες 

1. Βαθμός Πτυχίου 

2. Μέσος όρος βαθμολογίας με βάση την αναλυτική βαθμολογία μετά την τελευταία 

εξεταστική περίοδο (για τους μεταπτυχιακούς/ές φοιτητές/τριες που είναι στο πρώτο εξάμηνο 

και δεν έχουν, ακόμη, βαθμολογία, γίνεται αναγωγή των μορίων τους, σύμφωνα με σχετικές 

οδηγίες που παρέχονται από το ΤΕΔΣ). 

3. Επίπεδο γνώσης της γλώσσας διδασκαλίας στο Πανεπιστήμιο υποδοχής (τίτλος επιπέδου Β2 

ή ανώτερου). 

4.Επίπεδο γνώσης της γλώσσας της χώρας υποδοχής (αν δεν ταυτίζεται με τη γλώσσα 

διδασκαλίας) 

Υποψήφιοι/ες διδάκτορες 

1. Βαθμός Πτυχίου 

2. Βαθμός Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης 

3. Επίπεδο γνώσης της γλώσσας διδασκαλίας στο Πανεπιστήμιο υποδοχής (τίτλος επιπέδου Β2 

ή ανώτερου) 

4.Επίπεδο γνώσης της γλώσσας της χώρας υποδοχής (αν δεν ταυτίζεται με τη γλώσσα 

διδασκαλίας) 

Για την επιλογή υποψηφίων διδακτόρων είναι απαραίτητη η αιτιολογημένη εισήγηση της 

Τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής, στην οποία θα αναγράφεται το θέμα της διατριβής και 
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θα βεβαιώνεται ότι το πρόγραμμα που θα ακολουθήσουν οι υποψήφιοι/ες στο εξωτερικό θα 

αποτελέσει μέρος της ερευνητικής τους εργασίας για την εκπόνηση της διδακτορικής τους 

διατριβής, καθώς και ότι θα προσμετρηθεί στον συνολικό χρόνο των σπουδών τους. 

Επίσης, σε όλες τις περιπτώσεις, στη διαδικασία μοριοδότησης, λαμβάνεται υπ’ όψη και η 

συνέντευξη των υποψηφίων. 

 

Μακροχρόνια κινητικότητα φοιτητών για πρακτική άσκηση(πρόγραμμα ERASMUS+) 
 

Το πρόγραμμα υποστηρίζει την κινητικότητα φοιτητών/τριών με τοποθέτηση για πρακτική 

άσκηση σε επιχειρήσεις, ερευνητικά κέντρα ή άλλους οργανισμούς κατάρτισης σε ευρωπαϊκές 

χώρες που συμμετέχουν στο πρόγραμμα Erasmus+. Το πρόγραμμα παρέχει οικονομική 

ενίσχυση στους/στις φοιτητές/τριες –όχι πλήρη κάλυψη– διαφορετική για κάθε χώρα. Σκοπός 

του προγράμματος είναι η απόκτηση επαγγελματικής εμπειρίας σχετικής με το αντικείμενο 

σπουδών, καθώς και η γνωριμία και η κατανόηση των οικονομικών και των πολιτισμικών 

συνθηκών των άλλων ευρωπαϊκών χωρών. Δικαίωμα συμμετοχής στο πρόγραμμα πρακτικής 

άσκησης έχουν όλοι οι εγγεγραμμένοι /ες φοιτητές/τριες, σε προπτυχιακό ή μεταπτυχιακό 

Τμήμα, καθώς και όσοι εκπονούν διδακτορική διατριβή σε Τμήμα του ΕΚΠΑ. 

Η διαδικασία είναι η εξής: Οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές αναζητούν οι ίδιοι φορέα κατάρτισης 

(επιχείρηση, οργανισμό κ.λπ.) που προσφέρει θέσεις πρακτικής, στέλνουν στους φορείς που 

επιθυμούν σύντομο βιογραφικό σημείωμα περιγράφοντας το αντικείμενο/ειδικότητά τους και 

αφού γίνουν δεκτοί/ές για πρακτική άσκηση, υποβάλλουν (σύμφωνα με σχετικήπροκήρυξη 

που δημοσιεύεται κάθε χρόνο), αίτηση και τα απαραίτητα δικαιολογητικά στο Τμήμα 

Ευρωπαϊκών & Διεθνών Σχέσεων, Γραφείο ERASMUS: Πανεπιστημίου 30. Για περισσότερες 

πληροφορίες, βλ. https://www.interel.uoa.gr/erasmus/pm/ 

Η προκήρυξη για την κινητικότητα φοιτητών στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+ 

ανακοινώνεται κάθε χρόνο. Τα αποτελέσματα ανακοινώνονται στην ιστοσελίδα του Τμήματος 

Ευρωπαϊκών και Διεθνών Σχέσεων και αποστέλλονται στις Γραμματείες των Τμημάτων. 

Σημειώνεται ότι η παρακολούθηση μαθημάτων σε ανώτατο εκπαιδευτικό ίδρυμα/ινστιτούτο ή 

η εκπόνηση μέρους της μεταπτυχιακής/διδακτορικής τους εργασίας δεν μπορεί να θεωρηθεί 

πρακτική άσκηση. 

Επιλέξιμοι να συμμετέχουν στην κινητικότητα φοιτητών για πρακτική άσκηση είναι: 

• Φοιτητές (προπτυχιακοί, μεταπτυχιακοί φοιτητές και υποψήφιοι/ες διδάκτορες), 

ανεξαρτήτως ακαδημαϊκού έτους (από το 1ο έτος σπουδών) που διατηρούν τη φοιτητική τους 

ιδιότητα έως και την ημερομηνία επιλογής των φοιτητών και ανακοίνωσης των 
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αποτελεσμάτων από την Επιτροπή Διεθνών Σχέσεων και Ευρωπαϊκών Εκπαιδευτικών 

Προγραμμάτων του ΕΚΠΑ, η οποία είναι αρμόδια για την έγκριση της μετακίνησης. 

•Προσφάτως αποφοιτήσαντες. Οι προσφάτως αποφοιτήσαντες πρέπει να επιλεγούν κατά το 

τελευταίο έτος των σπουδών τους (ενόσω διατηρούν τη φοιτητική τους ιδιότητα) και πρέπει να 

πραγματοποιήσουν και να ολοκληρώσουν την πρακτική τους άσκηση εντός ενός έτους μετά 

την αποφοίτησή τους (ημερομηνία ανακήρυξης πτυχιούχου από το ΤμήμαAET). 

Εάν ο φοιτητής απωλέσει τη φοιτητική ιδιότητα πριν την επιλογή του, τότε η αίτηση του 

ακυρώνεται αυτόματα. 

Σύμφωνα με τα οριζόμενα στη διάταξη του άρθρου 33 §12 του Νόμου 4009/2011 (ΦΕΚ Α 

195/6-9-2011), ο φοιτητής ολοκληρώνει τις σπουδές του και του απονέμεται τίτλος σπουδών 

όταν εξεταστεί επιτυχώς στα μαθήματα που προβλέπονται από το πρόγραμμα σπουδών και 

συγκεντρώσει τον απαιτούμενο αριθμό πιστωτικών μονάδων. Οι φοιτητές που βρίσκονται στο 

τελευταίο έτος φοίτησης ή οι φοιτητές επί πτυχίω θα πρέπει να απευθυνθούν στη Γραμματεία 

του Τμήματος ΑΕΤ για περαιτέρω πληροφορίες αναφορικά με τη διατήρηση της φοιτητικής 

τους ιδιότητας. 

Σημειώνεται ότι οι φοιτητές που έχουν ήδη μετακινηθεί με το πρόγραμμα Erasmus+ για 

σπουδές ή πρακτική άσκηση κατά το παρελθόν είναι επιλέξιμοι να μετακινηθούν ξανά εφόσον 

το συνολικό διάστημα μετακίνησης δεν υπερβαίνει τους δώδεκα (12) μήνες (συνυπολογίζεται 

το παλιό και το νέο διάστημα) ανά κύκλο σπουδών. Ωστόσο, θα έχουν χαμηλή προτεραιότητα 

κατά την επιλογή, σε σχέση με τους φοιτητές που ζητούν μετακίνηση για πρώτη φορά. 

Ο ελάχιστος χρόνος μετακίνησης για πρακτική άσκηση στο εξωτερικό είναι δύο (2) μήνες.Στο 

Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών η διάρκεια κινητικότητας για πρακτική 

άσκηση με επιχορήγηση είναι από δύο (2) έως έξι (6) μήνες. 

Οι φοιτητές πρέπει να υλοποιήσουν τη δραστηριότητα κινητικότητας για πρακτική άσκηση με 

φυσική παρουσία. Σημειώνεται επίσης ότι η μετακίνηση για πρακτική άσκηση δεν 

προϋποθέτει την ύπαρξη διμερούς συμφωνίας μεταξύ του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου και του φορέα υποδοχής σύμφωνα με τον κανονισμό του προγράμματος 

Erasmus+.  

 

Βραχυχρόνια κινητικότητα φοιτητών για σπουδές(πρόγραμμα ERASMUS+, 

προγράμματα Μικτής κινητικότητας) 
 

Κάθε φοιτητής/τρια, ιδιαιτέρως αυτοί που δεν είναι σε θέση να συμμετάσχουν σε μια 

μακροχρόνια κινητικότητα με φυσική παρουσία για σπουδές, μπορεί να συνδυάσει 
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βραχυχρόνια κινητικότητα με φυσική παρουσία και με μια υποχρεωτική εικονική 

δραστηριότητα, μέσω της συμμετοχής του σε κάποιο εντατικό πρόγραμμα μικτής 

κινητικότητας (Blendedintensiveprogrammes – BIP).  

Τα εντατικά προγράμματα μικτής κινητικότητας έχουν σύντομη διάρκεια, με δραστηριότητες 

φυσικής παρουσίας διάρκειας από 5 έως 30 ημέρες, σε συνδυασμό με μια υποχρεωτική 

εικονική δραστηριότητα. Έχουν προστιθέμενη αξία σε σύγκριση με τα υφιστάμενα μαθήματα ή 

προγράμματα κατάρτισης που προσφέρονται από τα συμμετέχοντα Ιδρύματα Ανώτατης 

Εκπαίδευσης. Τα εντατικά προγράμματα μικτής κινητικότητας στοχεύουν στην προσέγγιση 

όλων των τύπων φοιτητών, από όλα τα υπόβαθρα, πεδία σπουδών και κύκλους. 

Περισσότερες πληροφορίες και λεπτομέρειες για τις σχετικές διαδικασίες και προϋποθέσεις, 

υπάρχουν στην ιστοσελίδα του προγράμματος Erasmus+ 

https://www.interel.uoa.gr/erasmus/short_term_student_moblity/ 

https://www.interel.uoa.gr/erasmus/sm_sort_phd/ 

Επίσης, μαθήματα που εμπίπτουν σε προγράμματα Μικτής κινητικότητας (BIP) μικρής 

διάρκειαςπροσφέρονται μέσω του Ευρωπαϊκού Προγράμματος Συνεργασίας Πανεπιστημίων 

CIVIS. Οι φοιτητές που επιθυμούν να παρακολουθήσουν μαθήματα μέσω του Προγράμματος 

CIVIS μπορούν να δουν τα τρέχοντα προσφερόμενα μαθήματα και τις αντίστοιχα προθεσμίες 

για αιτήσεις, στην ιστοσελίδα, 

https://civis.eu/en/learn/civis-courses 

Επιπλέον πληροφορίες, υπάρχουν στην Ιστοσελίδα του CIVIS στο ΕΚΠΑ  

https://www.interel.uoa.gr/civis/ 

 

 

 


